



核心报道

烟花与天气

南京三日天气

今天 晴转多云, 偏南风4级, 1~18℃
明天 多云有时雨, 6~16℃
后天 多云, 4~10℃

新预报

春节临近, 如何兼顾环保与传统年味又一次成为公众关注的焦点, 而少放烟花爆竹的呼声也越来越高。为此, 中国气象局将从1月29日开始, 发布烟花爆竹燃放气象指数预报, 届时, 南京市气象台也将同步发布。

近日, 国家环保部也提出, 在预测到春节期间有可能出现不利气象条件的情况下, 要严格禁止燃放烟花爆竹。南京不会再调整烟花燃放方案? 市环保局与禁放办表示, 目前还没什么说法, 只能倡议大家尽量少放。

现代快报记者 吴怡 刘伟伟

24小时读者热线: 96060

现代快报网www.xdcb.net 官方微博: @现代快报 官方微信: 现代快报 E-mail: xdcb@kuabao.net



南京中山植物园, 绽放的多彩马蹄莲(资料图片) 现代快报记者 赵杰 摄

今天全省最高18℃ 大年初一也这么暖

春节前无雨雪, 25日、28日早上, 部分地区可能有雾霾, 回家路上请注意安全

快报讯 (记者 刘伟伟 毛丽萍) 今天全省最高温达到18℃左右, 不过, 后天受冷空气影响, 气温下降七八度。春节前, 全省没有明显降水, 春节当天气温升至18℃, 很可能是近年来最暖的大年初一。

昨天, 江苏省气象局公布了接下来几天的天气预测: 1月24日~

30日, 全省没有明显降水过程, 1月31日后期~2月2日, 全省多云转阴, 有一次降水过程; 其中25日、2月2日前后有冷空气南下影响江苏。春节当天, 全省大部分地区的最高气温可能达到18℃以上, 估计会是近年来最暖的大年初一, 羽绒服都可以不用穿了。不过, “@天气预报”说, “出来

混总是要还的, 预计2月初强冷空气爆发, 我国将出现大幅降温和雨雪, 故节前大暖, 节后大冷, 倒V形反转。”

此外, 24日后半夜~25日、27日后半夜~28日早晨, 部分地区可能会出现雾或霾, 2月2日后期全省北部有可能有雨或雪。这些天气的出现, 将对交通带来不利影响。

春节期间放不放烟花 先看燃放气象指数

分4个等级, “极不适宜”时, 建议大家不要放

今年的预报服务, 将于1月29日开始, 2月14日结束, 京津冀三地气象局也将分别开始本省(市)的烟花爆竹燃放气象指数预报服务。

指数分4级, “适宜”燃放时也要少放

中国气象局即将发布的烟花爆竹燃放气象指数预报, 将综合考虑影响燃放安全、污染物扩散和空气质量等三方面因素, 分为4级, 分别表示适宜、不太适宜、不适宜和极不适宜。当指数达到4级时, 气象条件极不适宜燃放烟花爆竹, 建议不要燃放。

件不适宜燃放, 禁放的时间和范围就该考虑进一步扩大。

江苏环保厅微博倡议点电子烟花

日前, 环保部表示, 在预测到春节期间有可能出现不利气象条件的情况下, 要严格禁止燃放烟花爆竹。南京今年的烟花爆竹燃放方案已出台, 如果遇到严重污染天, 会不会临时调整? 记者从市环保局和禁放办

了解到, 目前还没有相关规定。相关人士说, 环保部门这个规定出台得有点晚, 也比较含糊, 执行起来比较困难。如果早点出来, 估计各地的方案会比现在更加严格。

不管到时空气质量如何, 大家能少放烟花就少放吧。昨天, 江苏省环保厅也在微博“@江苏环保”上发起“我倡议少放烟花”的公益活动, 建议网友“点燃”电子烟花, 过一个环保清洁的春节, 只要点开微博上的链接, 就能“点燃”电子烟花。



距离2014年春节越来越近, 根据规定, 今年南京实行烟花爆竹有限解禁, 限时间、限地点、限品种销售和燃放烟花爆竹。昨天, 现代快报记者走访了主城各大超市、卖场的销售点和供货仓库, 发现今年的烟花爆竹品种与往年差不多, 价格略低, 环保类产品占到3成左右, 少污染、可回收利用的品种越来越多。

现代快报记者 顾元森 孙玉春



这款环保烟花, 燃放后还能当灯笼玩

工作人员正在装饰销售大棚 本组摄影 现代快报记者 孙玉春

南京主城区27日开卖烟花爆竹 环保类产品占3成

价格比往年略低, 销售点也减少了

占地50亩仓库备货充足

昨天下午, 现代快报记者随南京供销日用品有限公司总经理张学俊, 来到位于江宁横溪街道云台山的烟花爆竹仓库。

南京市从事烟花爆竹批发的企业有9家, 南京供销日用品公司是规模比较大的, 主要供应主城区各大超市、卖场。此处仓库占地50亩左右, 共有5间库房。“仓库是新翻建的, 全部按危险品仓库最严格的要求建设, 2013年下半年才启用。”张学俊说, 目前这5间仓库备货5万箱左右, “备货很充足”。

在一间库房前, 工人们正在装车。张学俊说, 这些烟花爆竹都是运往主城区各大销售点的, 因为主城区27日才能开卖。

环保产品占3成 有的放完还能当玩具

张学俊说, 今年他们采购时, 特别注重产品的环保。该公司今年进的烟花爆竹达150多种, 再加上其他批发企业的, 南京市场上的烟花爆竹至少有200多种, 环保类产品占3成左右。

张学俊拆开一只“财神棒”烟花的外包装, 这是一只灯笼造型的烟花, 有提杆, 灯笼是红色塑料材质。“烟花放完后, 孩子们可以提着灯笼玩, 也可以放在家里做装饰。”“十里飘香”烟花, 从外形看是塑料花盆, 燃放过后, 塑料

责编: 陈兰兰 美编: 王莺燕 组版: 王盛吉

现代快报 2014.1.24 星期五

封8、9

底座可以当花盆。另外, 还有快乐兔、凯蒂猫等烟花, 燃放后可以当储钱罐。还有一种36发的炮炮红鞭炮, 底座是整体, 燃放时不会弄脏地面。

张学俊还说, 今年他们特别注意订购烟雾量较小的品种, 这样可以少排放烟尘, 少产生纸屑等垃圾。

价格比去年略低 两家旗舰店明年关闭

一名工人拿着脸盆大的一捆鞭炮说, 这种鞭炮共有8880响, 往年也有这样的产品, 不过今年改进了包装, 但价格只有100多元, 比去年略低。

对此, 张学俊说, 总的来说, 今年烟花爆竹的价格与往年相差不多, 甚至比去年低一点。因为现在不管是厂家还是商家, 都摸不准春节期间的销量。2014年春节, 南京市规定的燃放时间比去年少了6天, 还实行有限解禁, 销售量可能会受到影响。另外, 现在的雾霾天也让大家很关注, 可能会影响一部分人的购买行为。

由于城区燃放范围在扩大, 今年绕城公路以内部分区域已纳入燃放范围。因此, 供销日报社公司在郁金香路和夫子门的“旗舰店”是最后一年对外销售, 明年都将关闭。

主城区有42个销售点 销售员要接受安全培训

据了解, 这次南京主城区(玄武、

秦淮、建邺、鼓楼以及栖霞、雨花台部分地区)设了42个定点销售点, 去年是61个。南京市供销日报社公司的人员表示, 这是因为这次扩大了禁放区域, 一些销售点因此退出。

昨天下午, 在瑞金路金润发超市门口, 一个销售大棚正在搭建, 主体已经完成。棚子是全密封的, 铁板墙壁, 两侧各设了4个销售窗口。在珠江路附近的苏果超市马标购物广场店门口, 也搭起了一个简易销售大棚。

金润发的工作人员表示, 他们的进货量与去年相比, 暂时不会变化。虽然今年销售天数只有10天, 比去年的16天有所减少, 但这不是他们最担心的, 因为真正销量大的是除夕、初五、十五等几天。“去年, 我们在这几天每天要卖掉四五十箱爆竹、十几箱烟花。”考虑到2013年底的雾霾天, 不少人提倡春节期间少放烟花爆竹, 为此, 他们今年减少了两个销售窗口, “去年是10个, 今年8个”。

苏果超市马标购物广场店的员工表示, 今年的生意还不说, “往年销售最高峰都是除夕, 去年卖了近10万元, 日均销售额也在3万多元。”他们说, 如果没有雨雪, 生意可以持续到晚上七八点, 否则6点以后就没人了。

销售中最重要的还是安全。据了解, 就在两天前, 苏果所有烟花爆竹销售点门店的相关人员都集中接受培训, 安监局、消防局的专业人士来讲课。此外, “没有卖完的烟花, 当晚必须转移到集装箱内”。

寶慶銀樓

百年匠心 · 一脉傳承

黄金饰品 **优惠20** 元/克

铂金饰品 **优惠30** 元/克

* 珠宝、翡翠类单件:

满 **999** 元立减 **120** 元 (依此类推, 满3000元送礼品一份, 送完即止)

* 银饰品、K金: **8.5** 折

* VIP尊享活动: 活动期间, VIP会员在店消费, 均享受双倍积分。

99999至尊超纯金条、铂金一款多戴完美系列、2014最值得拥有的心形钻戒、贺岁特色饰品持续热销中!

迎祥 带福回家

活动时间: 2014年1月25日起

* 部分特例商品除外, 详见各店公告。

* 郑重提示: 寶慶銀樓 出售的每一件饰品, 均贴有“3·15”防伪标识。

总部地址: 中国·南京市太平南路107号

WWW.BAOQING.COM.CN

400-881-4040

CROWN PLAZA
NANJING JIANGNING
南京悦廷皇冠假日酒店

春

乡愁里淮扬菜的老味道

百家楼——精品传统淮扬菜餐厅

除夕未央, 星星窃语, 凭栏处, 百家湖畔, 又是一年相聚时, 南京悦廷皇冠假日酒店百家楼中餐厅, 为您倾情打造精品传统淮扬菜, 不仅仅是传承, 更多的是责任, 品一种味道, 揣一份情愫, 解一段乡愁……

除夕当晚, “百家团圆宴” 每桌人民币888元起

包含: 1. 免费专业摄影师拍摄全家福 一张
2. 所有儿童可获得一只毛绒生肖玩具
3. 包厢消费每位送300元, 可获赠新年大礼包 (每桌一瓶进口红酒, 一只毛绒生肖玩具, 一只精美布艺手拎袋, 一包酒店自制自产饼干, 一份吉祥年糕)
4. 免收15%服务费

年初一至元宵节期间, “新春套餐” 每桌(10人)人民币2,980元

包含: 1. 新春大礼包 (每桌 一瓶进口红酒, 一只毛绒生肖玩具, 一只精美布艺手拎袋)
2. 每位可免费享用3道酒店自制养生土行汤
3. 免收15%服务费

北京

香港

伦敦

纽约

上海

悉尼

东京

环球380家